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Галас Т.В.  

здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня Харківського національного 

педагогічного університету імені Г.С. Сковороди 

 

ГОТОВНІСТЬ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЙБУТНІХ СОЦІАЛЬНИХ 

ПЕДАГОГІВ  

 

У процесі професійної підготовки формується готовність – стан високого рівня 

розвитку мотиваційних, пізнавальних, емоційних та вольових процесів особистості, який 

забезпечує успіх майбутньої діяльності; адекватна настанова на майбутню діяльність 

(М. Васмльєва). Досліджуючи професійну підготовку майбутніх соціальних педагогів, 

О. Філь зазначає, що готовність виступає кінцевим результатом такої підготовки, цілісною 

системою, яка будується як інтегральне ціле на основі загальнопедагогічного, професійного 

та індивідуального. Автор наголошує, що готовність слід розглядати як складне структурне 

професійно-особистісне утворення, яке характеризується сформованістю системи знань та 

операційно-технологічних умінь, розвиненістю професійно важливих особистісних якостей і 

сформованою потребою в реалізації функціонально-рольового потенціалу спеціаліста. 

Отже, готовність – це здатність фахівця у потрібний момент активізувати всі свої 

потенційні можливості, психологічний стан, настанову або внутрішню налаштованість і, 

спираючись на набуті знання, досвід, приймати самостійні рішення у конкретній ситуації 

відповідно до кінцевої мети діяльності. К. Дурай-Новакова зазначає, що готовність залежить 

від інтересу, ставлення до діяльності, почуття відповідальності, упевненості в успіху, 

потреби виконувати поставлені завдання на високому професійному рівні, керування своїми 

почуттями, мобілізації сил, подолання невпевненості, а також від наявності у працівника 

професійних знань, умінь та навичок. Проведений аналіз поняття «готовність» дозволяє 

виділити головну схожість у поглядах учених щодо його сутності: готовність передбачає 

наявність знань, умінь, досвіду діяльності та сформованого ставлення особистості до 

майбутньої професії, яке полягає у прагненні самореалізуватися в ній.  

Основними підходами щодо визначення змісту і структури готовності майбутніх 

соціальних педагогів до професійної діяльності, виокремленими А. Капською, є такі: 

функціональний, де готовість виступає цілісним інтегративним особистісним утворенням, 

яке містить різні компоненти: сукупність знань, умінь, навичок, особистісних якостей, 

адекватних вимогам та змісту професійної діяльності; особистісно-діяльнісний, у межах 

якого готовність окреслюється як характеристика особистості, що забезпечує можливість 

ефективно виконувати професійні функції; результативно-діяльнісний, що визначає 

готовність як результат процесу підготовки до певної роботи. Науковці (І. Єрмакова, 

Л. Сохань, Г. Нессен) у структурі готовності до професійної діяльності виокремлюють такі 

компоненти: когнітивний (професійні знання), операційний (вміння, навички, необхідні для 

забезпечення якісного виконання професійних завдань). 

Таким чином, готовність, як результат підготовки майбутніх соціальних педагогів, 

передбачає наявність сформованого ставлення особистості до майбутньої професії в 

соціальній сфері. 

 

Гольфельд Т.Г. 

здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня  

Харківського національного педагогічного університету імені Г.С. Сковороди 

 

СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧГИЙ СУПРОВІД: СУТЬ, ЗНАЧЕННЯ 

 

Соціальна ситуація, економічні проблеми в Україні сприяли зниженню рівня життя 

незахищених верст населення. Для подолання життєвих труднощів, мінімізації негативних 

наслідків Законом України "Про соціальну роботу з сім᾽ями, дітьми та молоддю" 
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визначається необхідність застосування соціально-педагогічного супроводу, що передбачає 

надання конкретній особі, сім᾽ї комплексу соціальних, виховних послуг.  

У нормативних документах визначається суть соціально-педагогічного супроводу, як 

виду соціальної роботи, спрямованої на здійснення соціальних опіки, допомоги та патронажу 

соціально незахищених категорій верств населення з метою подолання життєвих труднощів, 

збереження, підвищення їх соціального статусу.  

За визначенням І. Пєшої, А.Капської соціально-педагогічний супровід – це вид 

соціальної роботи з особою або сім᾽єю, які опинилися в складних життєвих обставинах, 

наслідки яких вони не можуть подолати самостійно, що передбачає надання комплексної 

індивідуальної соціальної допомоги. А.Мудрик стверджує, що соціально-педагогічний 

супровід – це особлива сфера діяльності по залученню особистості до соціальних і 

моральних цінностей. С. Харченко підкреслює, що соціально-педагогічний супровід – це 

комплекс соціальних, соціально-виховних послуг відповідно до потреб особистості та 

характеру самих проблем, спрямований на подолання життєвих обставин шляхом активізації 

ресурсів найближчого оточення. Установлено, що метою соціально-педагогічного супроводу 

є здійснення соціально-виховної, корекційної, реабілітаційної роботи щодо відновлення 

соціальних функцій, психологічного і фізичного стану сімей, дітей  та молоді.  

Науковці визначають такі принципи соціально-педагогічного супроводу: 

добровільності в прийнятті допомоги; поваги до людини; реалізації першочергового права 

дитини на виховання в сім᾽ї; індивідуального та диференційованого підходу; адресності, 

системності, комплексності, безоплатності, доступності соціальних послуг; толерантності та 

гуманізму; пріоритетності інтересів сім᾽ї.  

Таким чином, соціально-педагогічний супровід, як вид соціальної роботи, 

спрямований на здійснення індивідуальної соціально-педагогічної допомоги та підтримки 

щодо надання комплексу соціальних послуг (інформаційні, психологічні, соціально-

педагогічні, соціально-медичні, юридичні, соціально-економічні) з метою подолання 

складних життєвих обставин, збереження та підвищення соціального статусу людини 

шляхом активізації ресурсів її найближчого оточення. Саме соціально-педагогічний супровід 

містить комплекс цілеспрямованих послідовних соціально-педагогічних дій, які допомагають 

людині зрозуміти життєву ситуацію, а також забезпечують саморозвиток на  основі рефлексії 

того, що відбувається.  

 

Дерев᾽янко Г.О. 

здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня  

Харківського національного педагогічного університету імені Г.С. Сковороди 

 

АНАЛІЗ ЗАКОРДОННОГО ДОСВІДУ З ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ 

ЖИТТЯ ПІДЛІТКІВ І МОЛОДІ 

 

Входження України у новий період становлення всіх сфер соціального розвитку, 

відновлення державності, відродження багатого культурно-історичного досвіду та традицій 

національного виховання висуває проблему гармонійного фізичного і духовного розвитку 

молодого покоління, соціалізації його як особистості. Такий стиль життєдіяльності 

спрямований перш за все на підтримку та збереження здоров`я фактично здорових людей. 

Звичайно, саме у молодому віці повинна прищеплюватись та виховуватись мотивація до 

такого способу життя, його доцільність та необхідність.  

Проаналізувавши теоретичну основу здійснення формування здорового способу 

життя підлітків і молоді, ознайомившись з фізіологічними особливостями підліткового віку, 

проаналізувавши вітчизняний й зарубіжний досвід з формування здорового способу життя, 

було визначено, що політика та заходи по формуванню здорового способу життя 

передбачають програми та проекти, що розраховані на широкий загал підлітків та молоді, на 

батьків, на окремі групи ризику чи групи спеціальної уваги молоді та батьків, а також – на 


